



首推粉丝嘉年华升温演唱会经济

大连体育中心升级设施优化服务创新活动提升观众体验

本报讯(大连新闻传媒集团记者吉存)大连体育中心迎来演唱会热潮,刀郎等知名艺人将陆续登台,为乐迷带来精彩演出。为确保演唱会顺利举办,大连体育中心运营团队提前部署,细化保障方案,从场地改造、设施升级、服务优化到活动创新,全方位提升观众体验。

大连体育中心体育馆和体育场作为主要演出场地,已与各演出主办方完成前期对接,针对舞台承重、灯光音响、电力负荷等关键环节制定专项方案。同时,大连

体育中心对场馆设施进行全面排查与升级:优化体育馆四层看台屋面幕帘桁架,避免遮挡观众视线;修复体育场和体育馆大楼梯、广场路面及排水系统,确保安全畅通;完成空调、座椅、后台功能房及卫生间检查,保障设施完善;部署后台网络专线,加强现场信号监测,确保通信稳定;增设停车场及检票口照明,提升夜间活动安全性与便利性。

完善导视系统,优化观演动线,为方便观众快速入场、有序疏散,大连体

育中心加快推进导视系统建设,新增场馆外围标识,强化交通疏导;设置体育馆地贴导示、座位标识及后台门牌;完善体育场1、2号通道指引,优化看台环廊动线标识。

精细化服务,提升观众体验,演出日将安排专职服务团队,提供全方位保障。安排专人负责环廊、大堂、包厢等区域巡查与指引;为残障人士开通无障碍通道及接送服务;动态调配保洁人员,加强垃圾清运与洗手间清洁消毒。

为丰富粉丝体验,大连体育中心首次打造“嗨FANS嘉年华”,设置四大主题区域。丰富餐饮区:刀郎演唱会引入60家商户,涵盖明星周边、小吃饮品、文创潮玩等;另设“粉丝之家”,利用游泳馆2500平方米空间提供休闲餐饮服务。迷你欢唱区:搭建6个舞台,配备签名墙与音响设备,供乐迷互动打卡。多功能休闲区:布置户外“草帽”遮阳区、露营天幕及房车,提供避暑休憩空间。

“三早”措施打造“环境极速恢复”模式

本报讯(大连新闻传媒集团记者吉存)近期,全市城市管理部门“早介入、早谋划、早处置”,全面吹响重大演唱会及旅游旺季“护航冲锋号”,力求打造一场安全、有序、舒适的音乐盛宴。

整洁有序的市容环境是大连的城市名片,为向全国“刀迷”展现良好的城市风貌,市区两级城市管理部门在环卫保障方面下足功夫。针对演唱会场馆周边及城市主要交通干道、商圈、景点等区域,甘井子区抽调辖区13家环卫作业单位约200人组建应急保障队伍,实施24小时不间断保洁,确保大连体育中心周边各类设施整洁。同时,投入3台机械清扫车、4台雾炮车、2台洒水车,对周边路面进行机械化清扫和洒水降尘,确保路面整洁、无扬尘。

针对演唱会散场后可能出现的大量垃圾,制定专项清理预案。提前在场馆周边布放300余个分类垃圾桶,方便歌迷丢弃垃圾。组织100余名保洁人员和2台8吨垃圾清运车严阵以待,按照“分片负责、快速清理”的原则,扫保人员实时监测垃圾收集情况,当垃圾桶内垃圾达到容积的三分之二时,立即通知周边巡逻集运车进行清运。力争在散场后1小时内恢复场地及周边环境的整洁。

为解决歌迷如厕需求,城市管理部门对演唱会场馆周边及重点区域的公厕进行全面升级和调配。市市政公用事业服务中心将调动大巴式移动公厕4台,配套2台吸污车、1台补水车,预计7月17日到达保障现场。这些移动公厕内部设施齐全,配备通风设备和照明装置,24小时保洁管理,保障公厕正常使用和卫生状况。

7月10日起,全市城市管理系统以中心城区机场车站、高速出入口、商圈景区及其连接线为重点,开展全域环境卫生、园林绿化、市政设施集中整治提升行动。累计出动工作人员3606人次,机械车辆2223台次,养护绿化面积87万平方米,整修市政设施82处,规范市容秩序问题478个,深度保洁大连体育中心周边道路9条,检修路面2120平方米。

“放心餐桌”安排! 尽享视听味蕾双重美好

本报讯(大连新闻传媒集团记者宋晓桐)演唱会接踵而至,为守护歌迷游客的“舌尖上的安全”,近日,大连市市场监管部门推出食品安全系列保障措施,让音乐与美食同行。

监管“零距离”,严控核心区食安风险。市区两级市场监管部门在活动前对体育馆内外展外摆食品档口商户资质进行审查,强化食品安全知识培训,要求商户严格落实食品安全相关管理制度。在演唱会期间,选派业务骨干实施全天候现场驻点监管,对食品加工制作全过程进行动态监管,严防严控食品

安全风险。

强化“巡回查”,打造周边放心消费区。市场监管部门在演唱会期间将加大“拉网式”检查频次,对体育馆周边食品经营单位开展全覆盖巡回检查,重点检查食品从业人员健康、食材进货查验、食品原料贮存、加工制作等食品安全管理制度落实情况,确保“刀迷”们放心消费。

设置“快检站”,实施靶向性快速检测。针对夏季高温及大连美食特点,设置“快检站”,对肉制品、餐饮具等实施靶向性检测,及时发现食品安全隐患。

畅通诉求渠道,及时回应社会关切。在演唱会期间,市市场监管局将建立现场应急值守工作机制。请“刀迷”们在消费时保留消费凭证,如遇食品安全问题,第一时间通过12345、12315进行消费维权。对食品安全相关诉求,将第一时间进行核查处置。同时,也将加强与舆情监测和分析研判,及时回应社会关切。

市市场监管部门将以“零容忍”的态度守护食品安全底线,以热情服务展现城市温度,让每一位“刀迷”在大连留下视听与味蕾的双重美好记忆。

彻查消防隐患 确保水源不断

本报讯(大连新闻传媒集团记者石晶)为切实保障演唱会期间现场观众的生命财产安全,确保活动安全有序进行,连日来,我市消防部门提前部署、周密筹备,通过多层次统筹协调、全方位隐患排查、专业化现场指导,扎实推进各项消防安全保障工作。

据市消防救援支队相关工作人员介绍,针对演唱会期间人流量较大的特点,甘井子区消防救援大队对演唱会场馆及周边宾馆、洗浴等人员密集场所展开“拉

网式”隐患排查,及时清除潜在风险;对活动场地疏散通道的设置情况、灭火器的配备、消火栓是否好用等方面进行实地检查,督促主办、承办单位要落实消防安全责任,规范用火用电安全,加强彩排及正式演出期间重点部位检查与指导。同时,演唱会场馆周边消防救援站针对辖区内旅店、洗浴等重点单位开展“六熟悉”工作,测试周边消防水源压力与供水能力,确保应急时刻“水源不断”。

消防部门提醒广大观众,入场后要

留意距离您座位最近的安全出口和逃生通道位置,场馆各处均设有荧光绿色逃生指示标识和疏散路线图;建议提前规划两条以上逃生路线,避免遇到紧急情况时慌乱;禁止携带打火机、冷焰火、烟花爆竹等易燃易爆物品,以及酒精类液体入场;发生紧急情况时,选择最近的安全出口,不要盲目跟随人群,要保持冷静,不拥挤、不逆行,听从现场工作人员指挥;驾车观众请将私家车车辆停放在指定停车场内,切勿占用或堵塞消防通道。

地铁延时运营 公交加密班次

本报讯(大连新闻传媒集团记者舒心)7月19日、20日,刀郎将在大连体育中心举办演唱会。为保障公共交通运营组织顺畅、高效和安全有序,充分满足广大观众出行需求,市交通运输局通过延时调整轨道交通运营时间、加大常规公交发班密度、动态调度出租车运力等方式,助力演唱会顺利举办。

演唱会开始前,大连体育中心周边的公交线路将进行优化调整,开通华南国际商厦至大连体育中心的1116路临时区间线路,缩短508路、816路、1116

路发车间隔。乘坐地铁的观众可乘坐地铁2号线无需换乘直接到达大连体育中心站下车,也可选择乘坐地铁1号线至大连北站换乘2号线到达大连体育中心站下车。同时,结合客流需求,动态调整地铁1号线、2号线发车间隔,确保广大观众顺利到达演唱会现场。

演唱会结束后,观众可沿岚岭路、奥岭路步行至大连体育中心地铁站,前往高铁大连北站、周水子机场及市内方向各沿途车站。延长地铁1号线、2号线运营时间至23时10分,缩短发车

间隔至4分钟。“在此期间,我们将强化现场运营组织和乘车秩序管理,安排维乘人员进行现场维护,确保观众安全顺利乘车。同时,引导出租车和网约车在各主要地铁站增加运力,积极做好远端二次疏散相关工作,确保观众顺利抵达目的地。”市交通运输综合行政执法队轨道执法大队大队长张洪欣对记者说。

市交通运输局温馨提示观众,提前规划好出行路线,按照现场工作人员的指引有序乘车。

嗨“啤”开宴 就在明天!

搭建紧锣密鼓 营造微醺氛围 快手大V助阵

本报讯(大连新闻传媒集团记者周爱娜彭杭 秦至)搭建进行时,亮点抢先看!2025辽宁夏日消费季暨大商集团大连啤酒嘉年华7月18日在星海广场盛大启幕。昨日,记者探营时看到,搭建工作正在紧锣密鼓进行中,各品牌精心设计特色区域与精彩活动增添这场夏日盛宴,将以滨城特有的热情,邀请天下宾朋斟满夏日滋味,与大海干杯!

在星海广场中央喷泉南A5、A6区域,大商集团哈勒道城堡精酿啤酒打造三种不同风格的消费体验场正在紧锣密鼓搭建、筹备。1500平方米的“巴伐利亚啤酒大篷”配备巨型LED屏幕以及专业音响设备,每晚将呈现外籍乐队表演、互动游戏、啤酒竞技大赛等精彩活动,典雅与时尚交融,开启微醺畅享。500平方米的“天海间休闲营地”以城市露营风为基调,届时,暖黄灯光与星海湾的晚风相融,将提供轻松惬意的微醺社交空间,营造轻奢放松体验。超1000平方米的“露天微醺啤酒花园”打造沉浸式微醺感受、快乐无界的氛围,此处绿植环绕,将成为年轻人沐风赏景、打卡拍照的热门地点。

大商集团啤酒公司总经理孙浩说:“我们今年独家冠名大连啤酒嘉年华。演出方面,邀请到诸多外籍优秀乐队和歌手;装修方面,三种浪漫风情场景将满足游客多元化需求。”记者了解到,除以往销售的深色拉格、小麦艾尔、浅色拉格等啤酒,本届啤酒嘉年华上,哈勒道城堡精酿啤酒多款产品首度在国内亮相发售。大商集团还集结全球稀缺食材,结合大连瑞诗酒店星级大厨烹制的品质美味以及大连商场经典熏酱熟食,打造“啤酒+美食”的味觉享受。

碧涛雪花干重彩,大连啤酒万般情。记者在华润雪花啤酒搭建现场发现,整个区域露天呈现在碧海蓝天之下,市民游客尽享直接举杯邀明月的痛快。“此次我们雪花&大连啤酒嘉年华带来36种国际国内高品质啤酒,包括有“精酿啤酒界的爱马仕”之称的修道院啤酒六骑士,“白啤中的LV”悠士雪花等,同时还特设雪花啤酒酒吧,提供9种不



同口味的扎啤。”华润雪花啤酒辽宁公司市场总监陶丽彤告诉记者,特别值得期待的是,该品牌将首次举办“大连啤酒炫王”大赛,让滨城市民的豪情、热情尽情展现。“我们所有环节的设计初衷,就是把自己的主场完全交给消费者,他们是盛宴的主角。”陶丽彤表示。

本届啤酒嘉年华,青岛啤酒设置了3200平方米的啤酒大篷与2400平方米的纯生啤酒花园双会场,“我们精心准备了40多款啤酒,并特邀10家品牌美食商户免费入驻,对他们提出的要求是食材安全、价格亲民。”青岛啤酒大篷负责人刘新介绍,待到盛宴开启,精彩演艺活动与美酒佳肴将燃动现场氛围。“我们特别设置了青岛啤酒文创区域,啤酒口味的文创雪糕值得期待。”

为了提升体验感,快手本地生活开展线上补贴,特别设置“欢聚山海,千杯大连”话



题页,截至记者发稿,播放量已达239万次。记者在现场看到,快手直播大舞台在有条不紊地搭建,“嘉年华期间,我们将邀请平台大V主播倾情助阵。”快手东北运营中心

2025 大商集团大连啤酒嘉年华场地修饰进入收尾阶段。
大连新闻传媒集团记者王华 摄

大连商运负责人刘瑞琪介绍,这是快手与大连啤酒嘉年华首次深度合作,希望通过线上线下的联动,为市民游客带来实实在在的优惠与享受。

共绘城市最美风景线 市妇联发起“爱连姐姐”行动倡议

本报讯(大连新闻传媒集团记者许晓楠)“爱连”是最真挚的情感,“爱连”是最朴实的守护,“爱连”需要374万大连姐妹共同奔赴,也需要全城“爱连”人接力行动。

盛夏季节,一场场大型演唱会、一场场精彩赛事、一处处美丽风景,吸引八方来客欢聚滨城。作为这座城市的主人,爱大连,是每个大连人的本能。让四海宾朋深切感受“遇见大连·心动无限”的城市魅力是所有“爱连”人的心愿。为此,大连市妇联发起共绘城市最美风景线——“爱连姐姐”行动倡议,诚邀全市姐妹热情加入,让“爱连姐姐”的动人身影成为城市最美的风景线,用这座城市女性的智慧与汗水织就迎宾的锦绣画卷。

立足岗位建功,展“爱连姐姐”专业风采。无论是奋斗在为游客服务的一线主力,还是坚守在城市发展运转的幕后英雄,我们每一次热情的微笑,每一句亲切的问候,每一次专业的服务,展示的都是大连的待客之道,我们站在岗位的窗口,身后是整座城市的风范与辽阔。让我们在每一个平凡岗位上用叫响又叫好的“大连服务”“大连品质”展示“大连气质”“大连魅力”。

投身志愿服务,亮“爱连姐姐”奉献底色。“爱在大连·志愿有我”,最美大连处处皆有爱。让我们一起当好“爱连说”城市宣传员,用身边事主动讲好大连故事;当好信息咨询员,用热情的大连“活地图”,为八方来客提供“城市指南针”;当好应急保障员,及时向需要帮助的游客伸出援助之手,为游客解决不时之需;当好“儿童优先”守护员,免费提供一处母婴休息爱心角,为亲子家庭提供一项便利服务,将大连“儿童友好”理念传递给每一个大连家庭……用大爱与奉献赢得游客的宾至如归,也让“爱连姐姐”巾帼志愿服务身影成为最亮丽的流动风景!

践行文明行动,筑“爱连姐姐”榜样力量。作为最美大连的一分子,我们“人人都是大连”。践行城市文明爱大连的N种方式:做文明礼仪的带头人,遵守秩序,有序排队,礼让行人,展现彬彬有礼的东道主风范;做环境整洁的维护者,自觉垃圾分类,随手捡拾垃圾,守护好城市街巷的洁净;做文明新风的传播者,带动家人邻里,践行文明公约,共同营造和谐美好的公共空间。

一次旅程多重精彩 融入“魔鬼主场” 奔赴“海天钓场”

本报讯(大连新闻传媒集团记者叶明睿)观赏演唱会、感受足球激情、奔赴深海垂钓……大连今夏精心打造丰富多彩的城市文化活动,确保游客不虚此行,可谓:一次旅程,多重精彩,畅玩滨城,惊喜连连。

作为国内闻名遐迩的“足球城”,大连去年先后承办了2026世界杯亚洲区预选赛中国国家队主场比赛、国际中足联世界杯、2025亚足联U17亚洲杯预选赛、东亚足联U15女足锦标赛等国际足球赛事,今年还将承办国际足联足球世界杯等高水平足球赛事。本赛季,大连英博海发队主场已经成为闻名遐迩的“魔鬼主场”,场均5万多名球迷将梭鱼湾足球场打造成令人震撼的“蓝色海洋”,场均上座人数亚洲第一。7月19日,梭鱼湾足球场将继续迎来连鲁之战,欢迎游客现场感受足球文化盛宴。

大连作为国内海钓资源最好的地区之一,地理位置优越,海岸线长,岛礁众多,鱼类品种丰富,可开展岸钓、矶钓、船钓等多种形式的钓鱼运动,既能满足竞技比赛,又可以进行休闲垂钓,是国内垂钓资源最好的地区之一。全市近期也将举办2025“京东杯”长海海钓精英挑战赛、大连市首届杯亚克赛事、传统船钓赛事等海钓赛事活动,欢迎全国钓鱼爱好者来连挑战。

周六中超连鲁大战一触即发 梭鱼湾足球场 周边道路临时交通管制

本报讯(大连新闻传媒集团记者王艺)2025中超联赛大连英博海发与山东泰山队比赛7月19日19时在大连梭鱼湾足球场举行。记者从市公安局交通管理支队获悉,为确保赛事期间交通安全有序,比赛当日将对梭鱼湾地区部分道路采取临时交通管制措施。

比赛当日9时至23时,下列道路两侧禁止车辆停放:万景街的和丰路至共享街东侧无名路;万鼎路的共享街至13号路;共享街的万景街至万鼎路;拼博街的万景街至万虹街;梭鱼湾杉杉奥莱3号门西侧路的万景街至万虹街。上述路段(不含共享街、万景街的和丰路至和美街路段)当日15时至23时,禁止车辆通行;共享街南行车辆只允许左转进入万景街,当人流较大时视情封闭共享街;万景街的和丰路至和美街路段东行车辆只允许左转进入和美街。此外,根据车流情况公安交管部门视情将和美街的万景街至万鼎路调整成由南向北的单行路。

观众车辆可在和丰路两侧、万鼎路的和丰路至共享街两侧和万鼎路以北的梭鱼湾地区道路停放。

公安交通管理部门将根据现场情况,视情调整限制时间和范围,通行车辆和行人请以现场交通标志指示和民警指挥为准。

公安交管部门同时提醒沿途单位和市民,提前合理安排出行。赛事期间可由东快路、万鼎路、和丰路、万景街(和丰路以西路段)、大连湾海底隧道进出梭鱼湾地区。

《黄金十年——辽宁邮轮 驱动北方经济》一书出版

本报讯(大连新闻传媒集团记者巴家伟)近日,辽宁省邮轮经济发展促进会会长马博文所著《黄金十年——辽宁邮轮驱动北方经济》一书,由中国教育科学出版社出版。

现代邮轮产业被视为“漂浮在黄金水道上的黄金产业”,已突破传统跨洋客运班轮的范畴,形成了覆盖邮轮设计建造、邮轮内装、邮轮运营等领域的千亿级产业集群。作为中国邮轮产业发展的亲历者与推动者,马博文以深耕邮轮产业二十余载的深厚积淀,在此书中以系统化的思维,将大连、辽宁的港口资源、工业基础、现代农业和服务业、人才储备与邮轮产业链条相关联,突破地域界限,以“大北方经济圈”的视野审视邮轮经济的辐射效应,为邮轮产业在大连、辽宁扎根提供了更多的思考维度及可能性,并把笔触拓展到东北三省一区及河北、河南、新疆等区域,构建起“邮轮+”的立体发展格局。